

# Сургутская трибуна

Основана в 1934 году



Суббота, 18 сентября 2004 года № 181 (10514)

Ежедневная городская газета

## ВЧЕРА

В администрации города состоялась пресс-конференция с участием главы Украинского Всемирного Координационного Совета Горинем Михаилом Николаевичем. Подробности - на следующей неделе в «СТ».

## СЕГОДНЯ

Исполняется 65 лет со дня рождения Сочихина Никона Васильевича, поэта, члена Союза писателей России.

## ЗАВТРА



В 16.00 на стадионе «Нефтяник» состоится суперфинал по футболу. Встречаются чемпион города 2004 года команда «БВИ» и финалист городского кубка - сборная УТТ-6 ОАО «Сургутнефтегаз».

## К 70-летию «СТ»

На вершине горы Ольга отныне красуется вымпел «Сургутской трибуны».

Памятный знак в честь 70-летия газеты установили альпинисты сибирского клуба «Буэръ». Экспедиция на Алтай длилась практически весь август. Скала Икту, на которой первоначально спортсмены хотели поднять эмблему «СТ» и флаг ОАО «Сургутнефтегаз», пока осталась непокоренной. Примерно двух часов светового дня не хватило сургутянам, чтобы добраться до вершины. Слишком сложными оказались климатические условия.

Дальнейшая программа экспедиции прошла строго по плану. Переход от Южно-Чуйского до Северо-Чуйского хребта. Восхождение на вершину Купол пяти озер. Встреча с единомышленниками в альпинистском лагере Актру.

Команда из шести альпинистов проложила первую тропу из Сургута к горам Алтая. По словам руководителя клуба «Буэръ» Константина Груздева, экспедиция обошлась без травм, если не считать мозолей на руках.

Елена Бородулёва.

## На улице имени Каролинского

**Первый дом МЖК будет сдан раньше срока**



**ОБЪЕКТ: КПД-6 на 64 квартиры в 32 мкп  
ИНВЕСТОР: ГБОО МЖК «Инициатива»  
ЗАКАЗЧИК-ЗАСТРОЙЩИК: ЗАО «Сибпромстрой»  
ГЕНПОДРЯДЧИК: ООО «Сибпромстрой»  
— ПРОИСХОДЬСТВА МАРТ 2004 г.**

ЖИЛЬЁ МОЁ

Наталья Быкова

В начале лета мы писали о знаменательном доме по ул. Каролинского - первом доме проекта МЖК. С того времени молодежный жилищный комплекс набрал обороты, несмотря на многих недоброжелателей, не верящих в успех начинания.

На сегодняшний день двухподъездная девятиэтажка готова на 80 процентов. Ведутся отделочные работы. Мало того - заявленный изначально срок

строительства - до декабря текущего года - может быть, по словам строителей, заметно сдвинут в сторону уменьшения.

Успех «первой ласточки» под-

виг руководителей МЖК «Инициатива» задуматься о достойном продолжении. Тем более, что в других городах округа дома по программе молодежного комплекса успешно растут. Сказано - сделано. И в данный момент на той же улице закладывается второй дом для молодых семей. Уходят вглубь сваи, кипит «нулевой» цикл строительства.

Окончание на 4-й стр.

## Шесть десятков лет от Победы до... квартиры

Ветераны Великой Отечественной войны, вставшие в очередь на улучшение жилищных условий до 1 января 2001 года, будут обеспечены квартирами к 60-летию победы в Великой Отечественной войне, - сообщает пресс-служба губернатора ХМАО. Это стало одним из дополнительных пунктов, внесенных в план юбилейных мероприятий.

В Сургуте вставших в очередь до указанной даты 6 человек, а всего в очереди на получение квартир 65 инвалидов и участников войны. В округе, по данным на 1 января 2004 года, проживает 1308 инвалидов и участников Великой Отечественной, 65 из них получат новые квартиры к юбилею Победы.

Кроме этого, к юбилейной дате за счет бюджетных средств будет произведен ремонт жилья участников и вдов ветеранов (инвалидов) войны. Также в план мероприятий включены: обеспечение ветеранов путевками в санатории и профилактории Югры, выделение в окружной больнице восстановительного лечения дополнительных мест для медицинского обслуживания ветеранов, организация поездок на праздничные мероприятия в Москву и Екатеринбург. В окружных и муниципальных лечебно-профилактических учреждениях будут созданы специализированные палаты для стационарного лечения ветеранов.

Постановление правительства Югры «О подготовке мероприятий, посвященных 60-летию Победы» было принято еще в январе 2003 года. На реализацию утвержденного плана мероприятий на 2005 год в бюджете округа предусмотрен 41 миллион 819 тысяч рублей. На покупку жилья ветеранам согласно плану в 2004 году из окружного бюджета выделено 70 миллионов рублей. Всего с 1994 по 2003 годы получили жилье 1275 ветеранов Югры.

Общий объем финансирования всех программ, касающихся участников Великой Отечественной войны, на территории Югры превышает 700 миллионов рублей ежегодно.

Тамара Дмитриева.

## ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО

18 сентября

Переменная облачность, временами дожди. Ветер западный, 6-11 метров в секунду, днем 8-13 метров в секунду. Температура ночью +8, +10 градусов, днем +13, +15 градусов.

Давление в течение суток будет слабо расти.

19-20 сентября

ПО ОКРУГУ облачно, осадки. Ветер северо-западный, ночью 5-10 метров в секунду, днем 7-12 метров в секунду. Температура ночью -2, +3 градуса, днем +4, +9 градусов. 20 сентября днем +2, +7 градусов.

В прошлом

Минимальная температура 18 сентября была зарегистрирована в 1967 году (-2,7 °C), максимальная - в 1949 году (+23,1 °C).

## «АльфаСтрахование»

**Все виды страхования**  
Ул. Маяковского, 12а.  
Тел.: 23-90-55, 22-10-35, 22-07-13,  
круглосуточный 78-04-22.

Лиц. № 4624Д от 22.03.04 г.  
Лиц. № 4625Д от 01.03.04 г.

Сеть магазинов бытовой техники  
**ХОЛОДИЛЬНАЯ ТЕХНИКА**  
Официальный дилер заводов  
«Атлант», «Стинол»

Специальные скидки:  
Новосёлам  
Молодожёном

Кредит 0% на 2 месяца  
Гарантия 5 лет на холодильники  
«Атлант»

ул. Студенческая, 21 тел. 51-29-71 с 10<sup>00</sup> до 19<sup>00</sup>  
ул. Кукуевицкого, 10 тел. 32-18-74 без перерыва  
ул. Декабристов, 1а тел. 77-76-31 без выходных

**МАГАЗИН Европа**  
Готовые сертифицированные  
компьютеры «ZS»  
от 12190 рублей.  
Бесплатное сервисное обслуживание  
в течение 3 лет.  
(3462) 28-67-67, 51-55-55.  
628400, Тюменская область, г. Сургут,  
ул. Островского, 14/2. [Http://europe.zssk.ru](http://europe.zssk.ru)

18 СЕНТЯБРЯ 2004 года, стр. 2

**«Горячая линия» слушает...**

- Принимают ли где-нибудь оружие за деньги? Хоту сдать охотниче ружье.

По информации отдела по лицензионно-разрешительной работе УВД Сургута, оружие от населения принимают. За сданное охотниче нарезное оружие выплачивается сумма в размере десяти МРОТ.

- Проработала учителем 25 лет, надеялась на пенсию по выслуге лет. Но в стаж почему-то не вошли пять лет, отработанные мною в школе-гимназии (сейчас гимназия №4). На пенсию, соответственно, я претендовать не могу. В чем дело?

- Списком должностей и учреждений, работа в которых засчитывается в стаж работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости лицам, осуществляющим педагогическую деятельность в государственных и муниципальных учреждениях для детей, утвержденным постановлением правительства РФ от 29.10.02 №781, школа-гимназия не предусмотрена. Указанный список составлен по принципу исчерпывающего перечня наименований учреждений, работа в которых дает право на досрочную пенсию, что исключает возможность его расширительного толкования органами, осуществляющими пенсионное обеспечение, - ответила на вопрос ведущий специалист отдела назначения пенсий управления ПФ РФ в Сургуте Галина Якимова.

На «ГЛ» обратилась бдительная сургутянка и сообщила место, где, по ее словам, произрастает конопля высотой два метра и явно культивируемая (по понятным причинам, мы это место называть не будем). В **дежурной части УВД Сургутского района** приняли нашу заявку, обещая проверить данную информацию. В случае ее подтверждения будут приняты меры.

Пенсионерка Зинаида Петровна Евстратова благодарит работников молокозавода за производимые ими творожные сырки с изюмом: «Съедаю в день по шесть штук, очень вкусно и заменяет кальций, даже суставы перестали болеть. Спасибо!»

Женщину, обращавшуюся на «ГЛ» с вопросом о сдаче анализов на гормоны в кардиоцентр, просят еще раз позвонить на «ГЛ».

Окончание на 3-й стр.

# Пенсии нет, а кивают на машины

«ПТЛ»

Елена Бородулёва

На «Прямой телефонной линии» в администрации города вчера дежурила директор управления Пенсионного фонда РФ в Сургуте Марина Ольшаникова. Всего в ее адрес поступило около десяти звонков.

У большинства из тех, кто пообщался с Ольшаниковой, проблема одна, и связана она с задержкой начисления пенсии. По закону документы на оформление пенсии сдаются за месяц, а на ее назначение и начисление отводится десять дней, при условии, что не потребуется дополнительных документов. В Сургуте, о чем и сообщили пока несоставившиеся пенсионеры, ждать приходится от трех месяцев и больше. Если в 2002-2003 году виновниками таких задержек были работодатели, то уже в нынешнем году в этом есть и недоработка Пенсионного фонда. По словам Марины Викторовны, проволочка объясняется еще несовершенным и недоработанным про-

граммным обеспечением. Сургутское отделение Пенсионного фонда РФ - самое большое в Тюменской области. В его базе в настоящее время числится 61344 пенсионера. Обработать такое количество информации имеющаяся вычислительная техника не в состоянии. Кроме того, в армии пенсионера каждый год пополнение, в среднем на семь-восемь тысяч, а штат Пенсионного фонда остается прежним. Из-за несовершенства автоматических систем пострадали и полторы тысячи работающих пенсионеров. Им неизвестно было сделан пересчет страховой части пенсии. Непонятно, конечно, почему начисление пенсии простых горожан должно зависеть от мощ-

ностей машинного сервера государственного учреждения. Неполадки с программным обеспечением - проблемы Пенсионного фонда России.

А есть и нерешенные вопросы, которые появились в жизни будущих пенсионеров по вине руководства предприятий, где они работали. Так получилось с женщиной, которая сначала работала в музыкальной школе, а потом образовательное учреждение сменило вывеску на «среднюю экспериментальную специализированную школу» и с 2000 года стало колледжем. В оформлении пенсии по выслуге лет ей отказывают в связи с тем, что такого названия в списке перечня профессий и наименований школ, по которым начисляются пенсии, нет. Ольшаникова посоветовала обращаться в отраслевое министерство для того, чтобы были внесены изменения в перечень учреждений, которые дают право на досрочную пенсию, или в суд.

## Как попались жадные «барыги»

КРИМИНАЛ

Мария Уварова

Молодая женщина на шестом месяце беременности и почтенный старец, убеленный сединами. Кто бы мог подумать, что за благообразными личинами скрываются материальные наркоторговцы... Позавчера корреспонденту «СТ» довелось видеть, как криминальную парочку «брали», и присутствовать при обыске квартиры, выступая в роли понятой.

Захват наркоторговцев происходил в их квартире и занял доли секунды. Дальше - личный обыск и допрос. Задержанная Каюрова добровольно выдает 11 пакетиков, в каждом из которых около 0,7 грамма героина.

- Жадные «барыги». Смотрите, у них 10 пакетиков идет на продажу, а одиннадцатый - сверху наркоману за то, что проходит. По классической схеме наркоману достается каждый пятый пакет, - объясняет начальник отделения по борьбе с преступными группами оперативно-сыскного отдела криминальной милиции УВД Сургута Василий Пашелюк.

Сотрудники ОСО ПНОНа проходят в квартиру и предлагают наркоторговцам добровольно указать, где лежит геройн. Несколь-

ко минут сомнений и отказов - и задержанный Ахмадов открывает тайник.

- Понятая, встаньте, пожалуйста, вы сидите на георине!

Оказывается, склад порошка - в кресле, на котором я сижу. Больше героина в доме нет, в один голос заявляют задержанные. Вранье все это, показывает обыск. Пакет с порошком найден в кресле. Еще шесть упаковок (в каждой - снова по 11 пакетиков, уже готовых к продаже) лежат в серванте. Около 200 граммов герояна - таков «улов» этого визита сотрудников милиции. Найдены и деньги - 21200 рублей, заработанные, по словам честнейшего из наркоторговцев, членом бизнесом. В серванте же лежал моток ниток и 66 пакетиков, приготовленных для расфасовки герояна.

Весь геройн принадлежит девушки, а деньги -

мужчине, это проясняется во время допроса.

- Все «нагрузил» на сожительницу. Ей будет легче выйти из тюрьмы. Шамиль - наш старый знакомый, как обходить закон, научен. Брали в прошлый раз - обвинение тянуло лет на 12. Дали полтора года. Только вышел - сразу в бизнес, - говорит Василий Пашелюк. (А по Ахмадову и видно, что не паникует, умудряется даже шутить. - М.У.)

Сотрудники ОСО ПНОНа «вышли» на торговцев по только им ведомой цепочке. Ахмадов-Каюрова продают геройн мелким оптом, задержать такую криминальную парочку считается успехом. В проведении операции ОСО ПНОНа помогали и сотрудники ФСБ. Каждый день подобных выездов у сотрудников ОСО ПНОНа - около трех. Нынешний - не самый сложный, обычно поимка наркоторговцев сопровождается каскадерскими гонками, драками, поскольку отдавать свой хлеб добром наркодилеры не хотят.

Фамилии задержанных изменены.

НОВОСТИ

### В Ханты-Мансийск едет Александр Вешняков

Крупное зональное совещание по вопросам выборного законодательства пройдет в Ханты-Мансийске 30 сентября. Предполагается, что в нем примут участие председатель Центризбиркома Александр Вешняков, полномочный представитель президента в УрФО Петр Латышев, главы субъектов Федерации и руководители избирательных комиссий Уральского округа.

Как рассказал председатель Тюменского облизбиркома Игорь Халин, на совещании будет обобщена практика проведения федеральных и региональных выборов за два последних года, будут рассмотрены предложения по изменению механизма выборного процесса и вопрос о референдумах.

Халин не исключил, что на совещании пойдет речь и о последней инициативе президента Путина, касающейся отмены прямых выборов губернаторов и избрании их законодательными органами власти по представлению главы государства.

Однако это не един-

ственное политическое нову-хау, которое может быть рассмотрено в Ханты-Мансийске 30 сентября. Напомним, что среди последних инициатив самого Центризбиркома - введение единой даты проведения выборов по всей стране.

В качестве такой даты предлагается третья воскресенье марта, как это было в советское время. Кроме того, у Центризбиркома есть предложения по уточнению правовых норм, регулирующих финансирование избирательных кампаний, регистрацию избирателей, обеспечение гласности при проведении выборов. («NewsProm.Ru»).

ГМО

### открывают двери

Дан старт работе городских методических объединений (ГМО) педагогов Сургута. Заседания будут проходить в Центре развития образования.

На собраниях ГМО педагоги Сургута обсуждают приемы и технологии обучения. Наиболее актуальные темы - проведение ЕГЭ, введение профильного обучения, проведение олимпиад (ближайшие ожидаются уже в ноябре).

«Особенность собраний ГМО, проходивших в последнее время, - это их

четкая практическая направленность. Теории уделяется меньше внимания. Уроки-практикумы, практические семинары, мастер-классы - вот формы, с помощью которых учителя раскрывают свое мастерство», - говорит заместитель директора Центра развития образования Галина Пугачева.

Полина Белка.

### Не всё то золото, что блестит...

В минувший четверг эта поговорка стала как никогда актуальна.

Правоохранительные органы проводили рейд в магазине «Золото 585», что находится на ул. 30 лет Победы, 3. В ходе проверки были обнаружены и изъяты ювелирные изделия на сумму не менее полумиллиона рублей. Причина - признаки подделки государственных пробирных клейм. В настоящий момент образцы изъятой продукции отправляются на экспертизу в пробирную палату Екатеринбурга, после этого уже можно будет сказать точно, фальшивое золото продавалось в указанном магазине или нет и что грозит горепредпринимателям за нарушение закона. Кстати, связаться с самим мага-

зином нам не удалось: во всех справочных службах телефон фирмы отсутствует «по желанию клиента». Не правда ли, странное желание для магазина?

Кстати, на этой неделе вопрос фальсификации был «во главе угла» не только в ювелирном мире. На складе ООО «Эксент» на ул. Декабристов, 1а, были изъяты другие «драгоценности»: 560 бутылок водки. Большая часть обнаруженной водки - «Московской», «Океана» и «Желки» оказалась с признаками подделки акцизных марок. 20 бутылок были и вовсе без региональных акцизов. Ведется проверка.

Наталья Быкова.

ГУБЕРНИЯ

**Федералы готовы «раскошелиться»**

Федеральное правительство готово подключиться к финансированию реформирования и модернизации некоторых объектов жилищно-коммунального хозяйства Ханты-Мансийского автономного округа.

Такое заявление сделал заместитель руководителя Федерального агентства по строительству и ЖКХ Юрий Тыртышов. По его словам, единственным условием для включения объектов ЖКХ Югры в федеральную целевую программу «Жилище» станет успешная защита проекта в Москве.

«Мы готовы принять участие в финансировании стройки, за которую действительно не будет стыдно, - заявил Юрий Тыртышов. - Отношение к Ханты-Мансийскому автономному округу, как к самодостаточному региону - оправдано, но это абсолютно не дает повода исключать его из федеральных программ. Не знаю, как в будущем изменится система межбюджетных отношений, но иметь хотя бы одну-две строки, гарантиру-

ющие финансирование объектов в округе, надо».

По информации департамента развития ЖКХ Югры, в течение 2000-2004 годов для участия в федеральной подпрограмме реформирования и модернизации ЖКХ от округа были поданы заявки на общую сумму в 1 млрд. 164 млн. рублей. Из них на финансирование в 2005 году направлены ходатайства на 337 млн. рублей; в 2004 году - на 364 млн.; в 2003 - на 355 млн.; 2002 - на 32 млн.; 2001 - на 76 млн. Ни одна из заявок не была удовлетворена.

Общий объем капитальных вложений бюджета Югры в развитие и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства в 2004 году составит 1 млрд. 642 млн. рублей. (Пресс-служба губернатора округа).

**Социальное такси - ветеранам**

Новый проект «Социальное такси» начал работать в Ханты-Мансийске. По инициативе местного отделения политической партии «Единая Россия» и частного предпринимателя, члена партии Алексея Соколова, две машины маршрутных такси с эмблемами и символикой организаторов появятся на городских улицах.

Бесплатный проезд в «Социальном такси» по маршруту №7 обеспечен с 17 сентября 2004 года по 10 мая 2005 года ветеранам-участникам Великой Отечественной войны.

Проект действует в рамках подготовки к празднованию 60-летия Победы.

**На карте Югры - новое месторождение нефти**

Его открытие подтвердили геологи компании «Аган-нефтегеология».

Во время испытания скважины Р-33 Западно-Амгинской площади получен фонтанирующий промышленный приток безводной нефти дебитом более 100 м<sup>3</sup> в сутки через

8-миллиметровый штуцер. В данный момент для определения более точных запасов проводятся дополнительные испытания пластов на двух верхних горизонтах. («Югра-Информ»).

**Ажиотаж не оправдан**

В рамках Международной медицинской специализированной выставки «Здоровье-2004» с участием окружного фармацевтического управления прошла конференция «Региональные проблемы лекарственного обеспечения в автономном округе».

«Если в текущем году финансирование льготного лекарственного обеспечения происходит из бюджета округа, то в 2005 году оно предполагается из федерального бюджета», - сообщила начальник фармацевтического управления Югры Надежда Балтрушайтене.

По ее словам, сейчас в аптеках округа наблюдается некий ажиотаж: больные заранее запасаются медикаментами, опасаясь, что в следующем году не получат бесплатный препарат. Однако «изменение финансовых потоков коснется только ап-

# Не могу молчать

## Размышления психолога

Когда-то давно, в начале 1980-х, психология в Сургуте начиналась с помощи самому маленькому члену общества - дошкольнику. Я возглавила первую детскую психологическую службу при управлении детских дошкольных учреждений ОАО «Сургутнефтегаз».

Руководители самого крупного предприятия города понимали тогда всю сложность ситуации, в которой формируется ребенок, и делали все, чтобы мы смогли обеспечить специальное психологическое сопровождение в детских садах. Большшим разделом работы нашей службы была специальная работа с родителями, которая заключалась в обучении поведению взрослого с малышом. И это приносило плоды сохранности, развития, эмоционального удовлетворения как взрослому, так и ребенку.

С той поры прошло более 15 лет. Новое поколение родителей либо не хочет понимать важность психологически правильного сохранного отношения к малышам, либо их никто этому не учит (что скорее всего). Средства массовой информации сегодня переполнены политическими и экономическими материалами, рекламной информацией, что тоже, конечно, важно, а вот статей и передач об экологии отношений кроме как в специальной литературе не встретишь, т.к. они никем не финансируются. Городское управление детскими учреждениями озабочено вопросами увеличения заработной платы своим работникам, материальным обеспечением дошкольных учреждений (и это важно!), а на организацию и оплату специальных семинаров для молодых и готовящихся стать родителями, денег нет. Да и почему они должны это делать?

Оплачивать образование - сегодня это обязанность тех, кто учится. И вряд ли при сегодняшней потребительской мотивации, создающейся в городе, молодой пapa будет платить деньги психологу за то, чтобы тот научил его, как правильно вести себя с ребенком. Проще взять с собой детей в парк, купить побольше пива и «написать историю семьи», как гласит плакат с рекламой известной марки пива. **Невдомек молодым супругам, что с материнским молоком дети усваивают не только образ, стиль жизни, привычки, но и потребность к праздному стилю жизни, потреб-**



альных проявлениях своего ребенка, о его гиперактивности и неуправляемости, о грубом и бессознательно-равнодушном отношении не только к родителям, но и ко всем взрослым, а еще года через 3-4 года - не узнать, что ваш ребенок - наркоман.

Человек рождается, чтобы созидать, творить прекрасное, развиваться, расти своих детей и уверенно шагать по нашей чудесной земле. Может, это звучит тривиально и несophременно, но это то, ради чего стоит родиться и жить. **Первое, что должны делать мать и отец, родившие этого человека, - любить его!** Любить - это не заискивать, сюсюкать и заваливать нужными и ненужными вещами. Любить - это уважать, терпеливо относиться, выслушивать, отдавать ему свое время, учить творчеству, заботиться и сохранять, укреплять здоровье.

Начинается все с первых мгновений контакта матери и отца с появившимся человечком. Уловив нежность первого прикосновения маленькой пяточки к вашей щеке или груди, вам нужно сберечь ее, эту нежность, и превратить в силу жизни, которую вы будете передавать вашему малышу. Глядя на часто встречающуюся картину на

улице - плачущий малыш дергающая его за руку, грубо подталкивающая в спину мать, громко ругающая и обзывающая грязными словами - можно уверенно сказать: силы жизни в ней, в этой матери, нет, а значит, не будет и в малыше. И конечно, это приведет его к множественным потерям, неудачам в жизни. Любой плач ребенка - всегда зов, крик о помощи, о чем-то, с чем сам он, пока неокрепший человечек, справиться не может. И первый человек, который должен приходить ему на помощь во время его плача, - мать или отец. Родители - люди, в которых малыш верит, в которых видит защиту и вселенную, если хотите, одновременно.

Хороша «помощь»: с высоты всего своего роста (а отец больше своего 3-х летнего сына в 45 раз!) - «Молча-ать! Заткни-ись, маленький идиот-! Глупая скотина!». Именно такие «помогающие» слова ведут в 80 процентах случаев к астматическим бронхитам, как к результату реагирования на перенесенный стресс, страх; к фобиям, к неврозам и подобным «штукам», за которые потом сильные и умные родители платят в тридорога, водя свое «почему-то болеющее» чадо по бесконечным врачам.

Мой достаточно длительный опыт работы в реабилитационном отделении детей-инвалидов «Росинка» показывает, что **психологические причины часто становятся причинами серьезнейших психосоматических недомоганий у детей**. И лечить их единственно медицинским путем невозможно и сложно.

Только при подключении специальной детской и семейной психотерапии проблемы начинают медленно отступать. Гораздо проще не доводить состояние ребенка до проблемного. Это возможно, научившись у психолога правильно, экологично, сохранно относиться к своим детям и друг к другу.

Ну, а если почему-то к психологу вы идти не хотите, берегите друг друга - вы друг у друга единственные!

**Наталья Курильченко,**  
директор Центра практической  
психологии «Ресурс»  
СурГПИ, кандидат  
биологических наук.

**«Горячая линия» слушает...**

Окончание.

Начало на 2-й стр.

- По улице Дзержинского от дома 4 до детского сада «Сезам» вся дорога в ямах. Почему дорогу не приводят в надлежащий вид?

В отделе эксплуатации Центрального ДЕЗа на запрос сообщили, что благоустройство дороги по данному двору в этом году не запланировано.

На «Горячую линию» позвонило несколько жильцов домов 30, 37 по улице Маяковского. Все они жаловались на отсутствие тепла в своих квартирах.

В диспетчерской ООО «Гравитон», которое обслуживает данную территорию, нам сообщили, что все заявки (а их немало) находятся в работе. Сантехники «Гравитона» обходят по заявкам квартиры, производя развоздушивание батарей и запуск системы отопления. Если заявка подана, дойдет очередь и до вас.

- Возле магазина «Молодежный» выходцы с Азии развернули бойкую торговлю прямо на тротуаре. Все бы ничего, но свое тряпье они развесили на молоденьких деревцах. Столько рябинок поломано! А если им делаешь замечание, они нагло улыбаются в глаза. Как найти управу на нерадивых продавцов?

Мы связались с управлением лесопаркового хозяйства. Там нам сообщили, что данная заявка немедленно взята на учет. Работники управления проверят информацию, если она подтвердится, меры будут приняты.

- Подскажите, пожалуйста, есть ли в России специализированные санатории, где перенесшие инсульт могли бы поправить здоровье. Если есть, тогде?

Информацию Мы нашли с помощью интернета. Надо сказать, что подобные санатории стали открываться сравнительно недавно. Реабилитацию после перенесенного инсульта можно пройти в санаториях «Енисей» (Красноярск), «Зеленая роща» (Уфа), «Ливадия» (Казань), «Череха» (Псков), «Ласточка» (Петропавловск), «Виктория» (Московская область).

На «ГЛ» дежурила Мария Уварова.

Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Окончание.

Начало на 1-й стр.

Строительством, как и в случае с первым домом, занимается «Сибпромстрой». Пока, надо сказать, на собственные средства. Если все пойдет успешно, новоселье в этом доме можно будет отметить уже к концу 2005 года.

На этот раз девятиэтажный дом 122-й серии проектируется семиподъездным. Это значит, что улучшить жилищные условия смогут 224 семьи. В новостройке будет 104 однокомнатных (42,82 кв. м) и столько же двухкомнатных (60,96 кв. м) квартир. Кроме того, в первом доме возникали ситуации, когда семьям по социальной норме полагалась большая площадь, чем могли предложить строители, поэтому такие семьи заключали договор сразу на две квартиры. В этот раз данное упущение учли и улучшили проект, предусматривавший шестнадцать трехкомнатных квартир площадью 70, 74 и 78 кв. м. Второй «молодежный» дом планируется поделить между несколькими про-

граммами улучшения жилищных условий: МЖК, кредитование молодых семей городской администрацией и ипотека.

Основные требования для вступления в МЖК таковы: хотя бы один из супругов должен быть моложе 30 лет, несколько лет проживать в Сургуте и состоять в очереди на получение жилья в администрации или на своем предприятии. И иметь необходимые средства, чтобы

лодежной политике и спорту планирует открыть молодежный клуб.

**- Самый большой вопрос: сколько это будет стоить? В первом доме стоимость была на уровне 14 тысяч рублей за квадратный метр. Цена осталась прежней?**

Затем выделяется субсидия - 30 процентов цены на жилье по соцнорме, исходя из 12 тысяч рублей за метр. Таким образом, стоимость оставшейся площади для семьи оказывается ниже. По словам Ильи Сергеевича, возможно, субсидия в этот раз будет рас-



## На улице имени Каролинского

**Первый дом МЖК будет сдан раньше срока**

внести 50 процентов от стоимости квартиры.

Дом заявлен как молодежный, соответственно, молодым людям надо где-то не только жить, но и отдыхать. К сожалению, сейчас в близлежащих районах нет досуговых центров, где сургутяне, не достигшие тридцати лет, могли бы провести свободное время. Именно поэтому на первом этаже новостройки комитет по мо-

- К сожалению, нет, - отвечает руководитель молодежного комплекса «Инициатива» Илья Кандаков. - За этот год выросли тарифы на железнодорожные перевозки и строительные материалы. Нужно еще учесть инфляцию. Таким образом, в плане заложена стоимость 16 тысяч рублей за «квадрат» площади. Чтобы немного снизить эту стоимость, сейчас прорабатывается вопрос о некой альтернативе: часть квартир оставить без отделки, что позволит уменьшить стоимость жилья.

Здесь стоит сказать, что цифра 16 000 не окончательная для будущих жильцов. Как работает программа? Семья заключает договор и вносит половину стоимости, исходя из вышеуказанной цены квадратного метра. После этого в Ханты-Мансийске рассчитывают стоимость конкретной квартиры по социальной норме (18 кв. м на человека) для этой семьи.



считываться, исходя из 14 тысяч рублей за метр площади. Таким образом, в конечном счете для новоселов квартира может обойтись на пару тысяч за «квадрат» дешевле, чем они рассчитывали изначально.

- Сейчас ведется активное лоббирование интересов МЖК с целью увеличения финансирования со стороны округа, - продолжает Илья Кандаков. - Учитывая огромную роль партии «Единая Россия» в принятии решений «на ме-

стах» и большое влияние на Думы и губернаторов, в адрес председателя окружного движения партии Александра Сидорова мы написали письмо с просьбой оказать содействие в увеличении финансирования окружной программы МЖК для всех городов округа. На данный момент финансирование минимальное - в пределах нескольких десятков миллионов на всю территорию Югры. Если наш нынешний проект стоит 191 млн. рублей, то те 10-12 млн. рублей, которые может выделить округ, конечно, капля в море. Кроме того, мы намерены обратиться с аналогичным письмом к окружным депутатам. Я знаю, что возможности увеличения финансирования есть. Существует, например, фонд «Поколение», имеющий достаточные ежегодные доходы. На мой взгляд, он должен содействовать поддержке молодых семей.

Кстати, молодые семьи могут уже сейчас заключать договоры на приобретение квартиры в доме МЖК. Прием заявлений уже начался, и мы рады, что наша газета сообщает об этом первой.



Фото: Евгения Березиной

## Юлия Савичева: «Спасибо тем, кто помог прожить новый день»

Восходящая звезда российской и международной эстрады (после Евровидения и World Best) Юлия Савичева готовится к выпуску своего первого альбома. В него войдут хиты «Фабрики звезд» и новые песни, написанные уже после «Фабрики». Как живет сейчас Юля, мы решили спросить у нее самой.

**- Каковы твои приоритеты в творческой деятельности? Куда направлены силы в первую очередь?**

- Сейчас главная моя цель - дописать сольный альбом и подготовиться к сольным концертам. Естественно, репетиции, репетиции... и подготовка.

**- Юля, какие чувства и эмоции вызывает у тебя песня «Прости за любовь»? Что ты представляешь, когда поешь ее?**

- Песня «Прости за любовь» очень глубокая. Когда ее

правильного пути?

- В жизни белые полосы перемежаются с черными.

**- Чувствуешь ли ты себя взрослой?**

- Взрослой я себя чувствую тогда, когда общаюсь со взрослыми людьми (круг общения - артисты). А вообще всегда чувствую себя маленькой, постоянно совершаю какие-нибудь глупости.

**- Можешь ли ты применить насилие и в каких случаях?**

- Физическую силу я применяла только в третьем классе: била мальчиков ногами. Презираю тех мужчин, которые бьют женщин.

**- Сколько верных друз**

зей и подруг у тебя есть? Как стать твоим другом?

- Верных друзей у меня только трое. А как стать другом - даже не знаю, наверное, надо как-то заслужить место в моем сердце.

**- Как ты относишься к трагическим событиям в Беслане и трагедиям в воздухе? И задумывалась ли ты, что это может произойти и с тобой?**

- Это огромная трагедия, такого в России еще не было. Конечно, думала, что и с нами может про-



изойти что-нибудь в этом роде. Страшно становится. Переживаю за своих родителей, родных и близких. За себя.

**- Насколько верно утверждение о том, что во**

время выступления на World Best у тебя в научниках звучала французская песня?

- Когда я пела вместе с Лайнолом Риччи, в моих научниках был голос француженки, а не мой. Свой голос я слышала очень отдаленно, но все-таки слышала и пела. В общем, удалось выкрутиться.

**- О чём ты думаешь перед сном?**

- Я думаю - как прекрасно, что этот день закончился, прошу, чтобы завтра был новый день, с новыми встречами, новыми впечатлениями, эмоциями. Спасибо всем, кто помог мне прожить этот день!

Максим Ефимов,  
специально для «СТ».

МОЛОДЁЖНАЯ СТРАНИЦА

ВАЖНО

## БУДЬТЕ МИЛОСЕРДНЫ

В школе № 18 недавно прошел митинг скорби, посвященный жертвам теракта в городе Беслане. Дети, учителя и родители приняли обращение к жителям нашего города, которое председатель Совета старшеклассников Софья Гуцуляк направила в редакцию «СТ».

Сургутяне, земляки!

В эти черные дни мы все вместе со всей страной скорбим о погибших во всех террористических актах, как волна ужаса прокатившихся по России.

В нашей стране появились люди, способные ради своих амбиций стрелять в спины детей. Они появились неожиданно. Они родились и выросли среди нас. У них были матери, были отцы. И, тем не менее,

они стали чудовищами! Вина террористов лежит на совести их родителей, их учителей. Ведь кто-то же их родил, кто-то же воспитал их такими!

Давайте задумаемся в эти скорбные дни, все ли мы делаем для того, чтобы нынешнее поколение детей выросло ДОБРЫМ! Добрый друг к другу, добрым к детям и старикам, добрым к людям любой национальности. Если каждая мать, каждый отец, каждый учитель задаст себе вопрос: «А кто вырастет из моего сына, дочери, из моего ученика? Не

поднимет ли он руку на другого?», может быть, тогда Россия снимет свой скорбный платок.

Пусть ребята, от мала до велика, в школе, на улице, у подъезда, дома задумаются: не ожесточится ли мое сердце, если я подниму руку на старшую сестренку, на мальчишку с соседней улицы, на одноклассника?

Гоните зло из своих сердец, из сердец своих детей! Будьте милосердны, люди добрые! Будущее России в ваших руках!

МОЁ ДЕЛО

В этом здании с классическими колоннами у входа царит атмосфера творчества. Сказано банально, зато верно. И никаких тебе нудных лекций, толстых конспектов и зубрежки.

## Портрет дизайнера в интерьере

В Сургутском художественно-промышленном колледже я не заметил скучной атрибутики студенческой жизни, а увидел мольберты, макеты, оригинальные архитектурные конструкции, эскизы и даже готовые модели одежды. Увидел девчонок и парней, каждый из которых занят делом: рисуют, что-то мастерят, шьют, накладывают макияж... Так и должно быть, ведь в колледже учатся будущие специалисты по дизайну интерьера, мастера декоративно-прикладного искусства, модельеры-конструкторы одежды.

Концепция колледжа, как объяснил его директор Нодари Ахмедович Чагалидзе, разрабатывалась на

базе Санкт-Петербургской художественно-промышленной академии. Из северной столицы приехали и первые преподаватели. Учатся ребята четыре года. В программе только специальные дисциплины и много практики: плэнер в пригородах Сургута, поездки в Санкт-Петербург с обязательным посещением Эрмитажа и Русского музея, а в летние каникулы путешествия по странам Европы, где есть на что посмотреть и чему поучиться будущему дизайнеру.

Чтобы достичь успеха, дизайнер должен обладать развитым художественным вкусом, богатым воображением, пространственным мышлением и техническими

техническими знаниями, не переживайте - дело наживное. Главное - умение рисовать, и это свое умение вы должны продемонстрировать при поступлении в колледж. А если рисунок «хромает», совет такой - зашли в подготовительные курсы.

Прозанимавшись несколько месяцев, вы многому научитесь, и поступление в колледж уже не будет казаться недостижимой мечтой.

Сегодня дизайнер - одна из самых востребованных профессий. Многие из нас задумываются, в какой квартире я хотел бы жить, по какой улице спешить на работу, в каком офисе работать, в какой обстановке отдохнуть, какую одежду носить. На помощь приходит дизайнер. Хороший дизайнер тем и хорош, что всегда готов нести красоту и радость людям.

Марк Маловичко.



ВОСПОМИНАНИЯ О ЛЕТЕ

«Этим летом я ходила по грибы, по ягоды...» Нет, не то. «Летние каникулы прошли на «отлично»: я веселилась на аттракционах, купалась в речке...» Нет, снова не то. Ага, вот! «Летом 2004 года я была фотомоделью, и это было незабываемо!»

## А я была фотомоделью...

А дело было так. Идем мы с сестрой по Новосибирску, гуляем. И вдруг на встречу нам - стайка ульбающихся девчонок. Думаю: «Наверное, Женькины знакомые». А сестренка, как позже выяснялось, подумала, что они идут ко мне.

- Привет! Мы из фирмы «Divo». У нас проходит акция, и мы предлагаем симпатичным девушкам сфотографироваться, лучшие фотографии пойдут на конкурс. Вы согласны?

Чуточку поразмыслив и переспросив, что к чему, мы решили попробовать. Было, конечно, и сомнение: мало ли что, вдруг нас обманывают? Но нет, это была чистая правда.

Фотографом, то есть фотографами (их было трое), оказались молодые парни, лет двадцати. Небольшая скованность, немного стеснения, и мы отсняли первые кадры. Со всеми сотрудниками фирмы мы потом подружились, и они рассказали об этой акции более под-

робно. Оказалось, что фирма работает каждый день и предлагает симпатичным девчонкам сфотографироваться. Прикол в том, что происходит это абсолютно

все стало настолько привычным, что получалось запросто. Фотограф все время подшучивал, заставляя нас «работать», и мы начали позировать, прямо как настоящие фотомодели.

Через три дня диск был готов. Кроме этого, по слухам проходящей акции, фирма подарила нам по фотографии. А Жене даже предложили сотрудничество, и она согласилась.

Такие события не забываются. Теперь этим диском я хвастаюсь всем своим знакомым, ведь фотографии получились просто замечательные, их почти 500 штук.

Работать фотомоделью, на самом деле, непросто. Теперь это я точно знаю, ведь сама побывала в их «шкуре».

Рита Бахвалова,  
МУК №1  
«Основы журналистики».

неожиданно, девчонки просто с улицы, такие, какие они есть. Из лучших снимков потом составят портфолио города Новосибирска. Еще «Divo» предлагает каждой девушке сделать собственное порт-фолио или, проще говоря, «скинуть» свои фотографии на диск.

Работа с профессионалами практически не вызвала никаких затруднений. Сначала, правда, мы здоровы стеснялись, но на третий день съемок и позирования

## ВСЯ ЖИЗНЬ - ИГРА

- В свое время мне надоело учиться, хотя все легко давалось. Как-то раз я увидел объявление: «Проходит набор юношей и девушек от 18 до 25 лет для обучения профессии крупье с дальнейшим трудоустройством». Меня это очень заинтересовало.. Спустя два с половиной месяца я достаточно хорошо овладел базовыми навыками. А дальше предстояло самое сложное - кастинг. Из 35 человек на стажировку взяли только пять, а на работу - четверых, и, к большому счастью, я оказался в числе сотрудников казино - так начал свой рассказ Дмитрий Соколов, крупье одного из казино Нефтеюганска.

## Ловкость рук и...

- *Дима, а по каким критериям проходил отбор?*

- Главное в профессии крупье уметь быстро мыслить, хорошо знать таблицу умножения на довольно большие числа, важна и ловкость рук. А вот на внешность внимания обращают меньше.

- *Существует ли ограничение в возрасте?*

- Да. У нас на Севере возраст крупье составляет в среднем 30 лет. А в других странах и больших городах возрастных ограничений практически нет.

- *Дима, отчасти профессионализм крупье состоит в сдержанности, а были ли у тебя нервные срывы во время работы?*

- Конечно, были, и не раз. Профессия действительно требует огромной выдержки. Нет такого крупье, который бы ни разу не сорвался, срывается также и игроки: летят пепельницы, стаканы и все, что попадает под руку. Очень трудно держать себя в руках, когда

да вокруг «крутился» столько денег.

- *А ты когда-нибудь был в роли игрока?*

- Прежде чем сесть за игровой стол игроком, я долго работал в казино. Вообще, я считаю, каждому человеку это было бы интересно, а любой дилер тем более должен побывать на месте игрока, чтобы до конца понять состояние людей, в котором они находятся во время игры.

- *Дима, на твой взгляд, сургутяне заинтересованы в развитии этой сферы?*

- Конечно. Азартные люди есть везде, и Сургут - не исключение. Хотя игорный бизнес в нашем городе только стартует. Ведь даже в Нижневартовске, который меньше Сургута, работают три казино, а у нас всего два. Я считаю, в казино существует необыкновенная атмосфера, которая порой необходима людям.

Евгения Данилова,  
Кристина Мельникова.

## УЛЫБНИСЬ

## КЛАССНЫЙ ПОЕДИНОК

Потрясающий поединок, сравнимый с финалом чемпионата Европы, состоялся между командой бездельников 10 «В» и учителем математики одной из сургутских школ.

Бездельники с первых секунд необыкновенного матча заставили учителя изрядно поволноваться - на урок опоздал защитник. Учитель ответила адекватно - не впустила его в поле класса. Возмутительно! Задержался на минутку, и вот тебе - желтая карточка.

Десятая минута поединка: сокрушительный удар учителя, а именно - самостоятельная работа. Но, виртуозно владея техникой спасения, бездельники избежали удара в свои ворота. Тридцатая минута: атака с левого фланга - предупреждение за неспортивное поведение. Но, к счастью команды и ее болельщиков, отличница, вышедшая на замену получившего нрав-

ственную травму бездельника, заработала пятерку. Перерыв.

Начало второго тайма очень напоминало первые секунды этого напряженного поединка. Удален за опоздание главный хулиган и бездельник команды. Зато вторая замена (почти отличница) также получила пятерку. Через пятнадцать минут - второе предупреждение, еще через десять - третье и (о, ужас!) удален форвард бездельников. Исход поединка, казалось, предрешен...

Впрочем, волновались болельщики зря, победила дружба: матч закончился со счетом 3:3. Учитель поставила три пятерки, но выгнала из класса трех бездельников, и обе стороны изрядно потрепали друг другу нервы. До «золотого» гола матча не играли и пенальти не были. Не чемпионат Европы, все-таки...

Сергей Меликджанян.

Ответственная за выпуск полосы -  
Тамара ДМИТРИЕВА.

# Нет покоя в голове?

БЕСЕДЫ О НАРОДНОЙ МЕДИЦИНЕ

Валентина Титаренко

«Как трудно отдохнуть. Не могу отключиться от своих мыслей. Не могу уснуть, все думаю и думаю...» - так говорят люди, которых одолевают мысли. Действительно, только физический отдых - поспать, полежать - не может дать полноценное восстановление сил без отдыха умственного. Сегодня мы проведем несколько упражнений, позволяющих овладеть практикой умственного отдыха.

**УПРАЖНЕНИЕ «Считаем свое дыхание».**

Примите удобное положение, расслабьте мышцы тела, начните мысленно, про себя, считать свое дыхание. Считать можно на выдохе или на вдохе, что чуть сложнее. Самое главное в этом упражнении - считать не до

сторон и заполняет все ваше тело, подобно губке. Как только в голове появляется какая-то оформленная в слова мысль, представьте, что эту мысль окружает воздушный пузырек и вместе с ней уносится вверх. И так с каждой мыслью. Голова остается совершенно пустой - это



бесконечности, а только до десяти, потом начинать счет снова. Если сбились, то в любой момент можно начать счет по новой. Не переживайте, не волнуйтесь, а просто начинайте считать до десяти снова.

При кажущейся простоте этого упражнения мало кому без долгой тренировки удается хотя бы в течение 20 минут, не сбиваясь, считать от единицы до десяти. Этот метод относится к методам концентрации внимания, когда нужно сконцентрировать свое внимание на одном предмете, в данном случае на счете до десяти, отвлечь внимание от чего-то другого. Но при сильном стрессе этого метода недостаточно. Более эффективен метод подавления мыслей. Он требует уже большего волевого усилия для избавления от наязвивших мыслей.

О отличные результаты дает образ, когда вы заливаете свою голову вязкой жидкостью, например, маслом. В масле ни одна мысль не может всплыть - она застывает, как только начинает проявляться. Или засыпаете ее песком, в котором мыслям тоже негде разгуляться. Такие упражнения обычно выполняются с закрытыми глазами.

**УПРАЖНЕНИЕ «Аквариум».** Представьте себе, что вы сидите на дне аквариума, вода окружает вас со всех

сторон и заполняет все ваше тело, подобно губке. Как только в голове появляется какая-то оформленная в слова мысль, представьте, что эту мысль окружает воздушный пузырек и вместе с ней уносится вверх. И так с каждой мыслью. Голова остается совершенно пустой - это

сторон и заполняет все ваше тело, подобно губке. Как только в голове появляется какая-то оформленная в слова мысль, представьте, что эту мысль окружает воздушный пузырек и вместе с ней уносится вверх. И так с каждой мыслью. Голова остается совершенно пустой - это

А Я ВЫЛЕЧИЛСЯ ТАК

Продолжение.

Начало в № 161, 171.

**Папоротник мужской** - очень ядовитое растение. Препарат папоротника противопоказан при недостаточности сердца, при болезнях

желтый цвет, в щелочной среде - окраска красная. Следует избегать назначать больным подагрой и страдающим почечно-каменной болезнью с оксалатовыми камнями. Ввиду того, что ревень может



**19 сентября.** День молитв и ритуалов, пророчеств и гаданий. Благоприятны дружеские контакты, общение, супружеские отношения. Хороший знак, если вас сопровождают в течение дня музыка или пение. На сны внимания не обращают.

**20 сентября.** День разгула стихий, активных начинаний и риска. Не сплетничайте и не суетитесь, не будьте пассивными, не давайте расплывчатых обещаний, будьте смелы и решительны. Наносите визиты, обращайтесь за помощью к влиятельным людям, проводите важные мероприятия. Хороший знак - найденный острый металлический предмет. Если это нож - ждите исполнения желаний. Хорошо видеть динамичные сны.

**21 сентября.** День активной работы и заключения долгосрочных договоров. Не будьте пассивными и ленивыми. Начинайте новые дела, подписывайте важные документы. Но не совершайте крупные покупки и не принимайте подарки. Старайтесь быть в приподнятом настроении.

**Свекла обыкновенная** - при приеме свежего сока свеклы происходит сильный спазм кровеносных сосудов. Поэтому свежевыжатому соку дают отстояться 2-3 часа, чтобы улетучились вредные летучие фракции. После этого можно применять сок.

**Сирень обыкновенная** - ядовитое растение, внутреннее применение требует осторожности и точной дозировки.

**Плющ** - растение ядовитое, может вызвать отравление. У более чувствительных людей при контакте с сырьем возникает дерматит. Особенно токсичны плоды плюща.

**Полынь горькая** (серебристая) - ядовита, внутреннее применение требует осторожности и точной дозировки. Следует избегать длительного применения, поскольку оно может вызвать судороги, галлюцинации и даже явления психических расстройств.

Прием полыни горькой при беременности противопоказан. Нельзя также применять при язвенной болезни.

**Почки чай** - при приеме увеличить потребление воды, так как чай почечный выводит из организма большое количество воды.

**Ревень** - при приеме препаратов, содержащих ревень, моча и пот окрашиваются в

ЛУННАЯ МОЗАИКА

## Границы тела

Ваше тело и вы разобщены. Между ним и вами существует огромная дистанция.

Но в том месте, где находятся ваши глаза, вы оказываетесь ближе всего к своему телу, а тело - к вам. Ни в

один-единственный шаг, чтобы войти в себя.

Ты можешь увидеть свое тело таким, каким создала его Мать-Природа. Если не удается быть ребенком и смотреть на свое тело, так разглядывай его, как скульптор, антрополог, или тот, кто не знает, что это. Созерцай!

Почувствуй поверхность своего тела. Сосредоточься на своем теле. Пойми: между тобой и миром есть граница. Ты - защищен!

**24 сентября.** Не нужно жить по плану, нежелательно проводить переговоры, заниматься активной деятельностью. На вас упало перо птицы - знак благой вести. Сны считаются вещими, особенно после восхода солнца.

**25 сентября.** Посвятите день делам, требующим физической активности и отдачи сил. Сегодня нельзя бросать начатое, все следует доводить до конца. Хороший знак - распахнутые порывом ветра окна и двери. Вещие сны - после 19 часов.



